

El pabellón extremeño Las provincias de Badajoz y Cáceres concurrirán decoro- samente al magno certamen de Sevilla

Importantes acuerdos se tomaron en la reunión celebrada en Mérida por elementos oficiales de las dos provincias para estudiar la concurrencia de la región extremeña a la Exposición Iberoamericana de Sevilla. Y de estos acuerdos, los más importantes, sin duda, son los que se refieren a la forma de la concurrencia y a la aportación de medios económicos para ello.

Extremadura tiene forzosamente que concurrir con decoro al magno certamen. Le obliga a ello su nombre y su historia. El pabellón, ha de ser el centro de las miradas de los visitantes hispanoamericanos, que forzosamente han de reconocer en nuestra región a la célula máter de la madre España en relación con América.

Por ello, en el proyecto de pabellón, se quiere que figuren una rotunda exterior, en la que serán colocadas las estatuas de Francisco Pizarro, Hernán Cortés, Pedro de Valdivia y Hernando de Soto, cuatro hombres que marcan epopeyas en la conquista americana. Dichas estatuas serán desmontadas de los pueblos extremeños en que están erigidas y trasladadas a Sevilla, donde se construirán pedestales análogos a los que ahora tienen. Transcurrido el período de la Exposición, volverán a sus lares.

El pabellón será una pujante muestra de nuestra historia y del desarrollo industrial y artístico de ambas provincias.

En la parte económica, es necesario el apoyo y la contribución entusiasta de todos los pueblos; cuéntase ya con cien mil pesetas, producto de las consignaciones de las Diputaciones provinciales. Hay otros donativos importantes, más es necesaria la ayuda y la aportación de todos para que las provincias extremeñas se presenten en el marco de

dignidad e importancia a que les obliga su pasado glorioso.

En días sucesivos expon-dremos los diversos aspectos de cada cuestión, para que la provincia vaya dándose cuenta de la trascendental importancia que debe significar para Extremadura esta concurrencia a la exposición de Sevilla.

Automóvil RENAULT 6 c. v. moderno, en estado nuevo y equipado, se vende a toda prueba.

Razón: Perfumería OLYMPIA.
FRANCISCO BURGOS, Alfonso XIII, 27. Teléfono 213. CÁCERES.

LOS GITANOS Porque los echan de un prado, disparan contra el dueño, matándole

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'10 t.)—Comunican de Huesca, que en el pueblo de Martes, una partida de gitanos conduciendo diversas caballerías, se instalaron en un prado de los alrededores.

El dueño de la finca Miguel González Pérez, les hizo que se marcharan, pero al salir uno de los gitanos llamado Agustín, sacó una pistola, disparándola contra Miguel y causándole la muerte en el acto.

El agresor huyó.
La guardia civil los persigue de cerca.—Mencheta.

AL BRASIL El vuelo trasatlántico de los aviadores Italianos

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'45 t.)—Comunican de Roma, que los aviadores capitanes Ferran y De Pretel, que realizan el vuelo trasatlántico al Brasil, siguen su viaje sin novedad.

EN LA RUTA

Lo primero es vivir

El suicidio es un mal procedimiento, que no obstante su descrédito, continúa teniendo entusiastas por los siglos de los siglos; pero aun siendo tan execrable, aún hay, como en todo, sus clases que tienen más o menos disculpa, si es que pudiera tenerla el contravenir la ley divina y humana.

Ese señor de Madrid que acaba de suicidarse porque no sabía cómo afrontar las innumerables deudas que había contraído es de un pundonor romántico que no tiene clasificación lógica en estos tiempos del «papel pelota» y la «trampa adelante»; pero lo que nadie podrá perdonar a este buen hombre, es el intento de suprimir también a su esposa, para librarla de tan hondas preocupaciones y para no legarle tan bonito estado de cuentas.

Pues qué, ¿la señora era del mismo parecer y entendía que todo el arreglo estaba en matarse? Quizás ella pensaría de bien distinto modo y con un poquito de resignación, hubiera lamentado la ausencia total del marido, sin que éste hubiera liquidado los créditos en contra.

Y es que los hay tan «apocados»—como dijo el sainero—que porque se les entrilla un zapato en un agujero, ya no ven más solución que el pistoletazo.

Olvidando que lo primero es vivir!

EFFECTOS DE UN VOLCAN

Van destruídos varios pueblos

Manila, 3.—La erupción del volcán Mayón, que ha destruído ya varios pueblos, sigue en aumento.

Las iglesias se ven llenas de fieles, que imploran la protección divina.—Fabra.

Dice Guadalhorce

El conflicto de los carbones y el suministro de agua a Madrid

(POR TELEFONO)

Madrid, 4 (4'25 t.)—El ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, ha conversado con los periodistas, declarando que no cree que el llamado conflicto minero de Asturias pueda ser de una difícil solución.

De ocho millones de toneladas de carbón que se consumen anualmente en España, seis mil son de procedencia y fabricación nacional.

Esto demuestra que no puede existir el conflicto con tan gravísimos caracteres.

Dijo también que cuando las obras que se realizan en el canal de Isabel II, estén terminadas y el canal en plena explotación, Madrid tendrá provisión permanente de agua para una población triple de la actual, atendiendo-se a todos los servicios con extraordinaria abundancia.—Mencheta.

EN INSTRUCCION PUBLICA

Reunión de los Decanos de facultades de toda España

(Por teléfono)

Madrid, 4 (3'20 t.)—Bajo la presidencia del ministro titular del departamento señor Callejo, se celebró esta mañana en el Ministerio de Instrucción Pública la reunión de todos los Decanos de las facultades de toda España, cuya reunión ha tenido lugar para dar cumplimiento al reciente real decreto sobre prelación e incompatibilidades de las asignaturas obligatorias en los estudios universitarios. Esta mañana se reunirán separadamente los decanos de las facultades.—Mencheta.

¿Cual es el periódico que más conviene al anunciante?

Al que le interese, debe averiguarlo.

NUEVO DIA desea que cuantos quieran, presenten su tirada

«DIARIO OFICIAL»

Disposiciones de Guerra

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'35 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», de hoy, se inserta una real orden disponiendo que el general García Benitez cese en la dirección de la Escuela Superior de Guerra, por haber sido designado para segundo jefe de Marruecos.—Mencheta.

Información de Barcelona Llegada del ministro de Gracia y Justicia Un accidente en la calle del marqués del Duero.—Recibi- miento al ministro

MADRID, 4 (5'05 t.)

(POR TELEFONO)

Procedente de Madrid llegó esta mañana a Barcelona el ministro de Gracia y Justicia, señor Ponte, con su séquito.

Fué recibido en la estación por los gobernadores civil y militar, alcalde, presidente de la Diputación, presidentes de la Territorial y Audiencia provincial, ministro fiscal, gran número de magistrados, jueces, comandante de Marina, presidente de Unión Patriótica y otras personalidades.

Acompañado del presidente de la Audiencia, se dirigió a la cárcel celular a la prisión de mujeres, que visitó detenidamente.

A mediodía fué obsequiado con un almuerzo.

A las siete y media de esta tarde continuará su viaje a Vich.

Mañana se trasladarán a esta ciudad los gobernadores civil y militar para llevar los cordones del estandarte mayor, que llevará el ministro durante la procesión de San Miguel de los Reyes.

A Buenos Aires

Mañana, a las diez de la noche embarcarán en el vapor «Infanta Isabel de Borbón» los jugadores del equipo de futbol, Barcelona F. C.

Una hora después se celebrará a bordo una fiesta en honor de los citados deportistas.

Un cortocircuito

En las pruebas que se verifican del transbordador eléctrico a Monjuich, esta mañana se desarrolló un sensible accidente, ocurrido en la central de la calle del marqués del Duero.

A consecuencia de un cortocircuito, se incendiaron

los cables y resultó con quemaduras de carácter gravísimo el obrero Alvaro López.

También sufrieron quemaduras de menos importancia Francisco Belastegui, José Prieto, Mariano González y otros operarios, todos los cuales fueron trasladados a sus domicilio, a excepción del primero el cual, por las grades heridas que presenta, fué hospitalizado.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Los Estados Unidos es el país que señala al mundo el camino del progreso.

Pues lo fundamental de su vida, a juzgar por los términos en que se desenvuelve la lucha presidencial, se reduce a beber o no beber.

La candidatura es húmeda o seca.

No puede ser más satisfactorio el estado del Tesoro español, que en seis meses lleva a sus ingresos un aumento de 162 millones de pesetas.

Puede atribuirse a lo que se quiera: al aumento de las contribuciones; a que hay más industrias, o a que se oculta menos.

La consecuencia siempre será favorable para las circunstancias políticas actuales.

Hay una cosa que al llegar el verano no nos explicamos.

Las mujeres—claro que las guapas y por ende acomodadas—huyen a las playas, donde se aligeran alarmanamente de ropa.

Si buscan el fresco ¿a qué desnudarse?

Más lógico sería que lo hicieran en el punto de su residencia. Y se ahorrarían dinero.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA
Manuel Rodríguez Ramírez
Sucesor de Jorge Domínguez
CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449
Cáceres

FUENTES SERRANO
MEDICINA INTERNA RAYOS X ELECTRICIDAD LABORATORIO, ETC.
De once a una y de tres a seis
AVENIDA DE CERVANTES, 46
A DOMICILIO, LIMITADA

Semana pedagógica

Pedagogía social

La Mutualidad Católico Obrera «Alfonso XIII»

En Marzo de 1924 quedó constituida en legal forma la Mutualidad. Nació pobre, pero esto no fué obstáculo para que decayera un momento el entusiasmo que sentían por la nueva sociedad. Fundadores y socios comenzaron a trabajar para que la Mutualidad tuviera fondos.

Se cobró el primer mes y ya teníamos cuarenta y tantas pesetas. Los mutualistas querían abonar más de la peseta de cuota. No se les permitió por que los fundadores comenzaron a «sablear» a los propietarios forasteros, los cuales se rindieron al filo de nuestros «sables» entregando diferentes cantidades, que con la cuota de los mutualistas llegamos a formar, al terminar el año, un capital libre de gastos, de 604'20 pesetas.

Llegó el segundo año. Ya tenemos dinero para atender a los enfermos, va desapareciendo la preocupación, crece el entusiasmo y la Mutualidad sigue su marcha triunfal.

La primera fiesta nos la abona don Pedro Cornejo Hernández. El señor médico, don Leopoldo Río Miranda, no cobra nada por reconocimientos, bajas y altas de los socios. Todos se desviven porque la Mutualidad prospere y a los que así colaboran no se les puede regatear el aplauso y el agradecimiento de mutualistas y directores.

La dirección y administración de la Mutualidad, son ejercitadas por un Consejo Superior en el que entran las autoridades y dos socios honorarios o protectores y por una Junta directiva que forman el maestro de la Escuela, presidente nato; tesorero, contador y secretario y tres vocales; éstos sustituyen al tesorero, contador y secretario en caso de vacante, ausencia o enfermedad y en los mismos casos sustituye al presidente el socio protector que sea mayor contribuyente de la localidad.

Dado el carácter benéfico y social de la Mutualidad, los cargos del Consejo y de la directiva son ejercidos gratuitamente.

La misión del Consejo Superior es la de fomentar los intereses de la Mutualidad; solicitar el apoyo no sólo moral sino material de las Corporaciones y personas pudientes y revisar las

cuentas. El Consiliario es nombrado por el excelentísimo prelado, puede asistir a las Juntas que se celebren con voz y voto y sus consejos serán tenidos muy en cuenta en las resoluciones que se adopten.

La Directiva se reúne cada seis meses y cuantas veces lo juzgue necesario el presidente, que tiene la misión de vigilar y asegurar la ejecución de los acuerdos de la Directiva.

Los mutualistas menores de edad, pueden ser representados por sus padres con voz y voto en las sesiones.

Los libros que lleva la Mutualidad son: el de movimiento de fondos, modelo igual al de la escolar, el de actas, el de correspondencia y el de registro de socios en el cual figura el mutualista con el día, mes y año de su nacimiento, fecha de la salida, causas que la motivaron y número de su libreta de retiro.

Olvidábase manifestar, que en el caso de que algún mutualista mudara de residencia, puede continuar perteneciendo a la Mutualidad, siempre que deje persona encargada del abono de sus cuotas. No tiene derecho al subsidio de enfermedad, pero sí al funerario.

En los cuatro años que lleva de funcionamiento la Mutualidad, se han socorrido a 14 socios mutualistas, abonándose a dos familias el subsidio funerario. En la actualidad contamos con 76 socios participantes, 1 honorario, 5 protectores y un capital líquido de 1.872'76 pesetas.

El número de libretas de ahorro establecidas desde que se fundó la Mutualidad ha sido el de 75, que se bonifican de los fondos sociales con 25 céntimos mensuales.

En la localidad existe otra Sociedad de Socorros, cuya directiva y socios han solicitado la fusión que probablemente se llevará a efecto a primeros del próximo año. Entonces introducirémos una pequeña reforma en el Reglamento, para que la mujer del mutualista pueda también asociarse con los mismos derechos que los varones.

Decía la señora inspectora de Badajoz en su conferencia sobre la adaptación al medio y la educación dada en Mérida, que era neces-

Páginas selectas

Actividades espontáneas del niño

Los juegos del niño son su trabajo, él trabaja jugando. Lejos de oponerse a estos juegos, especialmente a los juegos de actividad manual, los padres inteligentes procuran fomentarlos. Se puede decir que, en general, todo lo que el niño hace es bueno para el desenvolvimiento de sus sentidos, para la formación de sus aptitudes preceptivas y de su conocimiento de la realidad.

Poner y quitar el tapón de una botella, abrir y cerrar una caja, coger una llave y tirarla al suelo, romper un pedazo de papel, golpear la mesa con un palo, y tantos otros actos que podrían parecer desprovistos de valor, son, no obstante, los medios necesarios para que el niño vaya poco a poco haciéndose dueño de sus sentidos y de sus movimientos, formando sus ideas de las cosas y aprendiendo a dirigir sus esfuerzos, a aplicarlos, a acomodarlos a los efectos que quiere conseguir. La voluntad misma se constituye en medio de esta actividad desordenada que se va regularizando, para llegar luego a ejercitarse en formas más precisas.

Plegar, recortar, trazar líneas y figuras variadas con lapicero o clarión, construir con trozos de papel, de cartón, de madera, con materiales cualesquiera, carritos, casas, muñecos, animales, tantas cosas como el parvulillo hace afanosamente, son nuevos trabajos que constituyen un mejor y más preciso estudio del mundo en que vive, y mediante los cuales el niño exterioriza sus ideas y amplía y perfecciona sus medios de acción, afina sus sentidos, adapta sus manos. Si nos fijamos en el interés, en la atención energética y sostenida, en el intenso esfuerzo que pone en todo lo que hace, comprenderemos que no juego divertido, sino verdadero trabajo es en el fondo este ejercicio de la actividad infantil. Si esta tendencia activa del niño no existiese, sería imposible el desenvolvimiento de sus sentidos, no sabemos cómo podría llegar a formarse su inteligencia.

(De *Lo que debe saber un padre para educar bien a su hijo*, por Gerardo Rodríguez García. Madrid, 1921; páginas 96 y siguientes).

sario que las personas de buena voluntad se reunieran para formar Asociaciones en los pueblos que protegieran a la mujer, sobre todo en el acto de la maternidad, para evitar generaciones enclenques y raquíticas.

Tenia razón la ilustre conferenciante, que estuvo sublime en el fondo y la forma de su conferencia, al señalar con los más vivos colores el estado de abandono en que se encuentra la mujer del obrero. La oímos con deleitación y al felicitarla la hablé de nuestra Mutualidad obrera y de lo conveniente que sería el establecimiento de mutualidades de adultas que sirvieran de lenitivo a sus dolores y de alegría a sus corazones.

Ahí queda bosquejado lo que aquí hacemos; ahora, y para que mis lectores vean la importancia que encierran las mutualidades, terminaré copiando la censura que estampó en el Reglamento el eminentísimo cardenal Segura cuando rigió la diócesis de Coria, y un párrafo de la carta que el inspector jefe señor Vega y Relea me envió al año de constituirse la Mutualidad.

«Por el presente y por lo que a vos toca, concedemos

nuestra aprobación a los precedentes estatutos, exhortando encarecidamente a los socios de la Mutualidad Católica Obrera Alfonso XIII a su fiel cumplimiento y a que está llamada a producir en el pueblo copiosos frutos de pacificación, prosperidad moral y religiosa y bienestar temporal».

Del señor Vega Relea: «Le acuso recibo, muy complacido, del Reglamento que ha tenido la atención de enviarme de la Mutualidad Obrera, fundada por usted en ese pueblo. Lo he leído con la atención que merece y le felicito, por que es una obra acabada que honra a su autor. Así entiendo yo que debe ser el maestro: hombre de acción social—la obra educativa o es social o no es nada—dentro y fuera de la Escuela».

Vicente Corbo Encinas.
Valdeobispo 30-VI-1928.

Todos los trabajos de colaboración para esta «Hoja», deben dirigirse al director de la misma

Don Juvenal de Vega y Relea

Temas pedagógicos

La educación higiénica de los niños

En todos los países adquire cada día mayor importancia la educación higiénica de los niños, es decir, la práctica de los preceptos más importantes para la conservación de la salud. Los Estados Unidos van, a este respecto, a la cabeza de todos los demás pueblos, gastando sumas importantes en esto, dando cursos de perfeccionamiento a los maestros, conferencias a los padres, etc.

Uno de los medios más empleados para la eficaz aplicación de la educación higiénica es la publicación de «boletines», que se distribuyen a los padres y a los maestros. El Consejo de Educación de Connecticut ha publicado varios de éstos, uno de los cuales, el relativo a la «limpieza personal», reproducimos a continuación:

Hábitos a ser formados.
Al final del tercer grado los niños habrán adquirido los hábitos que se indican a continuación:

1. Lavarse (bañarse) todo el cuerpo con agua caliente y jabón, por lo menos una vez a la semana en los meses de invierno, y más amenudo durante el verano.

2. Lavarse la cara, nariz, oídos y manos con agua caliente y jabón, por lo menos una vez al día, preferiblemente antes del desayuno, y la cara y las manos antes de las comidas y todas las veces que sea necesario.

3. Cepillarse los dientes por lo menos una vez al día, usando su propio cepillo de dientes y enjuagarse la boca después.

4. Saber cómo limpiarse bien la nariz cuando sea necesario y llevar siempre un pañuelo limpio para ello.

5. Cuidar del cabello y las uñas todos los días, pero con especial atención en el baño semanal, y saber cómo limpiar y cortar las uñas debidamente.

6. Limpiar y cepillar los trajes y zapatos diariamente y cuidar de ellos antes de acostarse o cuando no se usen; cuidar también de la ropa de noche al levantarse.

7. Saber cómo usar y cuidar de los accesorios y utensilios empleados para mantener la limpieza personal.

Conocimientos a ser adquiridos.—1. El sentido y el valor de la limpieza y elaseo. Razones por las cuales de-

ben ser limpios y aseados niños y niñas.

2. Partes del cuerpo a que ha de dar el niño especial atención, y las funciones de cada una. Por ejemplo: Dientes, nariz y cabello.

3. El valor de la limpieza en relación a cada una de las diferentes partes del cuerpo afectadas por el párrafo anterior.

4. El momento de la «limpieza» en el día y en la semana del niño.

5. Procedimientos para bañarse, lavarse, cepillarse los dientes y cuidar del cabello y las uñas.

6. El uso y cuidado de los artículos y utensilios empleados.

7. Los elementos del vestido, de los cuales ha de ser responsable el niño y sus fines.

8. La importancia de conservar limpios los vestidos.

9. Los medios por los cuales pueden los niños mantener limpios sus trajes.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

MOTIVOS DE EDUCACION MORAL

Ligas de Bondad

Es ésta, la «Liga de Bondad», una institución circun-escolar relativamente moderna, que está llamada a producir excelentes frutos en orden a la educación moral de los niños.

La «Liga de Bondad», es una asociación de niños que se ejercitan en la protección a todos los seres débiles o inferiores (ancianos, animales, plantas); sostener correspondencia entre niños de distintos pueblos y naciones, etc. En cada «Liga de Bondad», hay un *libro de promesas* suscrito por los niños asociados y una *caja de buenas acciones*. Las «Ligas de Bondad», forman actualmente una vasta confederación internacional. Debe haber una «Liga de Bondad» en cada escuela.

Los maestros que deseen organizarla en sus escuelas, deben dirigirse a la Sección Pedagógica de la Federación Ibérica de Sociedades Protectoras de Animales y Plantas, sección de Madrid, en Madrid, Príncipe, 18, de donde les facilitarán toda clase de detalles.

Las Pescaderías del Sur

Algunas consideraciones sobre la venta y el negocio de los pescados en Cáceres

La baja del pescado
 Hace unos meses, muy pocos, era manjar de mesa de verdadero Creso, la merluza en Cáceres. No era extraño oír exclamar: «Hoy hemos comido salmonete», para demostrar la pujanza económica de la familia. El kilo de merluza valía de ordinario de cinco a seis pesetas; la sardina alcanzaba también precios exagerados. Cáceres no comía pescado por que no podía satisfacer los precios elevadísimos a que se cotizaban.
 Y he aquí un curioso caso, que nadie nos podrá negar; se instalan las Pescaderías del Sur, en establecimiento dotado de elementos para la venta en debidas condiciones de higiene y frescuras, con presupuesto de gastos elevado, con personal adecuado, y el pescado alcanza entonces un precio que lo pone a disposición de las clases más humildes, que de esta manera ven llegar a su mesa los manjares que antes sólo los primates podían paladear.

La merluza, a diez reales el kilo; la sardina, a peseta; el besugo, la pescadilla, los calamares, todo el muestrario de la fauna submarina y comestible, aparece en Cáceres al alcance de las más modestas familias.

¿Que había ocurrido? Pues lo que es la regeneración del comercio: que se daba la batalla de la competencia a los que monopolizaban el mercado cacereño, los cuales a los pocos momentos, bajaban a esos precios los mismos pescados que momentos antes expendían con los exorbitantes que antes indicábamos!

De esta manera, se ha llegado al extremo de poderse hablar en Cáceres del negocio y venta de pescados. Hagamos sobre él unas breves consideraciones.

Las Pescaderías del Sur
 Este título, nuevo en Cáceres, es de aborigen en la industria del pescado, a la que se dedica desde hace muchos años, teniendo flotas pesqueras en Cádiz y Huelva y establecimientos para la importación al interior de la península en gran escala.

Dicha casa, al observar el curioso fenómeno que se desarrollaba en Cáceres, decidió abrir aquí su sucursal, para demostrar al público que la industria de la pesca y el negocio de su venta, no es lo que era o se quería que fuese.

El establecimiento instala-

do en la calle de San Pedro es una muestra de cómo atiende a su negocio las Pescaderías del Sur. Todo Cáceres conoce aquel establecimiento, que ha recibido la mayor sanción en la reciente visita girada por los inspectores municipales de Sanidad, que han certificado las excelencias de su instalación, dotada de todos los adelantos higiénicos, revestido de mármoles, con agua abundante y aparatos frigoríficos para el depósito de pescados durante su venta.
 Los precios no tienen competencia. La razón es sencilla y convincente: las Pescaderías del Sur no actúan por medio de intermediarios. La casa central de Huelva o la de Cádiz, remiten las expediciones de pescados a sus sucursales, cargando solamente sobre los precios de venta el de los portes por ferrocarril.

Y además, el servicio es rápido. A Cáceres ha llegado pescado por la noche, que depositaron los barcos pesqueros por la madrugada en el puerto. Mayor garantía de su frescura no cabe. Si operase por medio de intermediarios, sería imposible esta rapidez, pues antes habría que contar con la detención en el puerto donde hacen sus compras a la casa los terceros que luego se encargan de remitirlos a provincias.

Al frente de la sucursal de Cáceres se encuentra don Manuel Narváez Villa, uno de los propietarios de las Pescaderías del Sur, el cual se ha rodeado de personal conocedor de la industria, para el mejor servicio.

El Norte y el Sur
 Contra la lucha de competencia por precios, se ha tratado de dañar a las Pescaderías del Sur, difundiendo la especie de que los pescados del Norte, son mejores que los del Sur y que por esta razón aquéllos eran más caros y éstos más baratos; pero aunque bastaría para demostrar lo burdo de tal especie el hecho de recordar que se han puesto a precio nivelado igual los de arriba que los de abajo, es curioso consignar el siguiente mecanismo que se lleva en los puertos pesqueros para el negocio de pescados.

Resulta que solamente existen hoy pesqueros de merluza en la zona sur de Portugal y entre Kenitra y Larache. Los barcos del Norte se ven precisados, como los del Sur, los franceses, los ingleses y hasta los noruegos, a descender a dichos lugares para la pesca de la merluza. Toda es de la misma procedencia.

Pero luego, en la parte mercantil, unas veces la demanda de pescado es mayor en Cádiz que en Vigo y en tonces el Sur paga más caro; otras veces ocurre al revés y es el Norte el que cotiza más; los barcos pesqueros se dirigen a un puerto o a otro para vender. Y en el mercado repercute: merluza del Norte... merluza del Sur.

Pasa con estos como con las famosas sardinias en conserva de Nantes.

El mundo entero está lleno de excelentes latas de Nantes, que tienen un éxito excepcional. Pues bien; en Nantes no se fabrican conservas de sardinias. En Huelva hay varias casas que se dedican a ello y pegan en las cajas unas etiquetas en francés con el nombre de sardinias de Nantes. Luego se envían a Francia y ¡voilà!

Este es el secreto del mito que se ha propalado por Cáceres y que ahora descubrimos aunque sea descubrimos casi un secreto profesional... de los pescaderos. Que ellos nos perdonen.

Lo positivo para nosotros es que gracias a las Pescaderías del Sur, nos saciamos de pescados variados y baratos, sin necesidad de ser fuertes rentistas como antes ocurría para poder gustar de una rajita de merluza rebozada.

Aviso a los viajeros

Se pone en conocimiento de los viajeros que se ha establecido un gran servicio de autos a todos los trenes correos, desde el apeadero, a Garrovillas.

Acuden a los ascendentes y descendentes de Astorga y Madrid.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas
MARCOS MARIÑO
 CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones
 Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12
 Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLIN
 TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.
 -: CÁ CERES -:

VALENCIA DE ALCANTARA

Las Escuelas graduadas "General Navarro y Alonso de Celada,"

Editado por el Ayuntamiento de Valencia de Alcántara, hemos recibido un magnífico folleto dedicado a las «Escuelas del general Navarro y Alonso de Celada» inauguradas recientemente.

Contiene las fotografías del general Navarro, el director general de Primera Enseñanza señor Suarez Somonte, gobernador civil, señor García Crespo; inspector jefe de Primera Enseñanza don Juvenal de Vega y Relea, con una interesante biografía y con vistas de la población, grupos de niños y profesores, más fotografías diversas de los diferentes locales de las Escuelas y fotografías del alcalde y concejales de aquella ciudad.

Contiene, además, otros trabajos cuya lectura despierta extraordinaria curiosidad.

Agradecemos muy de veras el envío.

José Candela Magro
CÁCERES
 ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas MINGAGILA DE ULLOA; PAJARILLA, Y CAMPILLO DE LA VIEJA CON LA MANGADA, sitas todas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito hasta el día 31 del corriente, en la administración del propietario, ilustrísimo señor conde de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones. — El administrador, Miguel Gil.

REMEDIO CONTRA LA ANEMIA

Se traga un puñado de clavos

Berlín 3.—En Santoppen (Prusia Oriental) una joven aldeana, que había oído hablar del empleo del hierro contra la anemia, se tragó un puñado de clavos pequeños, con la esperanza de curarse. Hubo que operarla inmediatamente, y su estado es de suma gravedad.

Norberto Rocha Ollero
 PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
 CASAR DE CACERES

La «Gaceta» de hoy

Nombramientos de secretarios para la provincia de Cáceres

(POR TELEFONO)

Varias disposiciones

Madrid, 4 (4'07 t.).—Entre las diversas disposiciones que se publican en la «Gaceta» de hoy, figuran los nombramientos de secretarios de Ayuntamientos correspondiendo a la provincia de Cáceres los siguientes pueblos:

Herrera de Alcántara, don Leopoldo Robledo Sacristán, comprendido en el caso 4.º del artículo 20.

Navezuelas, don José Arturo Carrera Lamana, opositor número 34.

Robledillo de Trujillo, don Gonzalo Cruzado Casillas, comprendido en el caso 3.º del artículo 20.

También se anuncia la vacante de Interventor de fondos del Municipio de San Vicente de Alcántara, de la provincia de Badajoz, con el sueldo anual de 4.000 pesetas.

Enterramientos particulares

Se concede carácter de

Decreto-ley a la Real Orden dictada en el mes de Marzo último, sobre enterramientos en criptas y cementerios particulares.

Una compatibilidad

Declarando que no está comprendido en el decreto sobre incompatibilidades el exministro don Amalio Gimeno, que forma parte como vocal del Consejo de Valoración y Combustible. — Mencheta.

ANUNCIO

Se arriendan a pasto y labor las fincas: «Torrejón de Abajo» y una parcela de 22 fanegas segregada de la finca «Mangagila de Ventosa», sitas en término de esta capital, admitiéndose ofertas por escrito, hasta el día 31 del mes actual, en la administración de la propietaria, excelentísima señora condesa viuda de Adanero, en Cáceres, plaza de Santa Ana, número 1, donde están de manifiesto los pliegos de condiciones. — El administrador, Miguel Gil.

A BRUSELAS
El secretario de la Internacional Socialista

(Por telefono)

Madrid, 4 (4'50 t.).—En el expreso de Irún, salió anoche para París y Bruselas el secretario de la Internacional Socialista, que ha asistido a las sesiones del Congreso nacional socialista celebrado en estos días en Madrid. — Mencheta.

Casa Jurado

♦ No pase calor habiendo en CASA JURADO tantos, tan bonitos y tan baratos
ABANICOS
 No tema los rayos del Sol, pudiendo adquirir por poco dinero, una preciosa
SOMBRILLA
 en
Casa Jurado
 CONCEPCIÓN, 1 CÁ CERES

JAIME ZARAGOZA
PESCADERIA

Pesetas	Pesetas
Brotolas 1,50	Pescada 1,75
Cazón 0,75	Pescadilla gorda... 1,50
Gambas cocidas. 3,00	Sardinias grandes... 1,50
Merluza del Norte cortada..... 3,00	Sardinias terciadas. 0,75

Se facilitan nota de precios a quien lo solicite
San Juan, 29 Cáceres

Desde Trujillo En el colegio de San José

Fiesta escolar

Los días 28 y 30 del pasado mes de Junio, celebraron las RR. MM. Carmelitas la fiesta de fin de curso, dedicada a los padres de las alumnas que reciben instrucción y educación en el colegio que en esta ciudad tienen establecido bajo la advocación de San José.

El día 28, a las seis de la tarde, tuvo lugar la de las clases gratuitas, a las que acuden un número considerable de niñas de obreros y menestrales, viéndose el salón de actos repleto de las familias de las niñas que durante dos horas contemplaron a sus pequeñuelas hacer ejercicios demostrativos de los adelantos obtenidos en el presente curso, siendo muy aplaudidas tanto en los discursos que pronunciaron como en los diálogos y comedia representados.

El día 30 a las ocho de la tarde, fué la fiesta de las niñas internas y clases de las externas, con extraordinaria concurrencia de padres de las colegialas.

Presidió el acto el arcipreste de la ciudad don Rafael García que tenía a su derecha al alcalde señor Núñez y al capellán del Colegio don Valentín Casares y a su izquierda al juez municipal señor Terrones y al capellán del asilo de las Alberguerías, señor Bastos.

Comenzó la velada con un himno a la instrucción por el coro del Colegio y un discurso preleminar que fueron muy aplaudidos, siguiendo con varios ejercicios de geografía, historia y aritmética bastante complicados algunos de estos últimos, para niños de siete a once años y que demuestran la labor de las religiosas en su apostolado de la enseñanza.

Una bonita barcarola, cantada por el grupo de niñas mayorcitas, gustó mucho, así como un número de zarzuela titulado «Mi sombrerito», en el que las niñas pequeñas estuvieron monísimas y cuyo número hubo de repetirse. También agradó mucho un juguete cómico titulado «El libro más grande», en el que la señorita de Guijo hizo una monja admirable y sus condiscípulas estuvieron muy graciosas.

En resumen, fué una velada muy simpática y de positiva importancia, pues puso de manifiesto la labor pedagógica de las Hermanas Carmelitas, que tanto arraigo tienen en esta población y tanto se las quiere, afecto conquistado en un constante trabajo de más de

cuarenta años que llevan establecidas en la localidad.

Fiesta tan hermosa, terminó con una comedia titulada «Armonías de la Naturaleza», de mucha visualidad e instructiva, en la que el grupo de niñas mayores, hizo un trabajo muy lucido.

No hemos de terminar este bosquejo, sin antes enviar nuestra felicitación entusiasta a profesoras y alumnas.

A aquéllas por sus desvelos en la enseñanza y a éstas por su aplicación. Y al que esto escribe, que se enorgullece de haber sido discípulo del insigne pedagogo, gloria de España, don Andrés Manjón, le satisfizo aun más, ver en la labor de las Carmelitas los métodos de aquel inolvidable maestro, pues ello demuestra una clara comprensión de la realidad de la vida actual, haciendo compatible los progresos de la enseñanza con los inmutables principios de la Fé y la Religión, base inconvencible de toda sólida educación.

Los dos grandes pecados que siempre han trastornado a la sociedad, han sido la «soberbia» y la «envidia» y hasta hoy se los ha combatido principalmente con la execración o el ridículo. Pero hay un medio más eficaz para anularlos y éste es no provocarlos, no excitarlos, evitando de ese modo que germinen en nuestro corazón las bajas pasiones.

Nadie en la sociedad es más que otro, ni porque posea más bienes de fortuna ni porque descienda de personas de relieve. El propio valer, la propia estimación, se ha de alcanzar por merecimientos personales, por su intachable conducta y sus relaciones con los ciudadanos, y esas virtudes se alcanzan por el cumplimiento del deber de cada uno, dentro del medio social en que se desenvuelve.

Ese espíritu manjoniano fué el que vi latente en la velada de las Carmelitas y por ello las felicito, pues así seguirán consiguiendo formar para la sociedad hijas buenas, que cuando sean madres darán ellas a su vez hijos a la patria, que nacidos en la fe de Cristo harán felices a los pueblos, con sus bondades, con sus virtudes e imprimiendo a todos sus actos el más puro espíritu de justicia, compatible con la mayor consideración y cariño a sus semejantes.—El Corresponsal.

1.º Julio 1928.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

PARA EL BAÑO

3'75 el litro de SABANAS COLONIA Y afelpadas a 8 Ptas. una

CASA MENDIETA

- Camisas - Pijamas - Camisetas - Abanicos - Sombrillas - Corsés-faja
ENCENDEDORES "ROLLS"
Alfonso XIII, n.º 1. Teléfono, 244.

UNA REUNION

El consejo Superior del Trabajo

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'20 t.)—Presidiendo el señor Aunós, esta mañana ha celebrado sesión el Consejo Superior del Trabajo.

Se trataron diversos asuntos y el lunes próximo quedaron citados para celebrar otra sesión.—Mencheta.

Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa
Vapores de pesca

San Pedro, 1. Cáceres

Precios del día, por kilo

Pescetas	
Almejas.	1
Besugos.	1
Cazón.	1
Cigalas cocidas.	2
Cigalas padrón cocidas.	3'50
Chocos.	2
Gambas cocidas.	1'50
Gambas padrón cocidas.	3'50
Lenguados.	3
Merluza cortada.	2'50
Pescada.	1'80
Pescadilla.	1'20
Rape.	2
Sardinás.	0'70
«	1
Gallos	2
Jureles	0'60

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.
Comprad en este establecimiento y tendréis siempre pescados baratos en Cáceres.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Concesionario para Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

GOBERNADOR QUE CESA Por pase a una dirección general

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'15 t.)—Según participan de Ciudad Real ha cesado en el cargo el gobernador militar de aquella plaza don Enrique Avila, por pasar a la dirección de Instrucción del Ministerio.—Mencheta.

CRISIS DE ALOJAMIENTO

Construcción de casas baratas en París

París, 3.—En la Cámara de diputados se ha discutido el proyecto del señor Loucheur, sobre construcción de casas baratas para remediar la crisis de alojamientos.—Fabra.

UNA ESPERANZA

La India, dominio autónomo

Londres, 3.—En la Conferencia laborista del Imperio británico, el señor Mac Donald ha expresado la esperanza de que la India sea dentro de pocos meses un dominio autónomo.—Fabra.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222

Esta noche, a las once en punto, estreno de la preciosísima comedia original del celebrado autor Pedro Muñoz Seca, en tres actos y en prosa, titulada

El secreto de Lucrecia

BANCO DE CREDITO LOCAL

Concede un crédito de setecientas cincuenta mil pesetas

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'04 t.)—El Banco de Crédito Local, ha concedido un préstamo de setecientas cincuenta mil pesetas, ampliable hasta seis millones, al Ayuntamiento de la Línea de la Concepción, para que invierta dichas cantidades en reformas urbanas.—Mencheta.

ENTREGA DE CONCLUSIONES

Las del Congreso de psiquiatría

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'10 t.)—Esta mañana visitaron al marqués de Estella los señores Bravo y Frías quienes le entregaron las conclusiones aprobadas en el último Congreso de psiquiatría.

El presidente ha salido esta tarde en automóvil para El Escorial.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.—CÁCERES

TOMA DE POSESION

En la dirección general de minas

(Por teléfono)

Madrid, 4 (5'15 t.)—Esta mañana y con las formalidades de rigor, se ha posesionado de la dirección general de minas, el señor Fuentes Pila, que hasta ahora desempeñó el cargo de gobernador civil de Valladolid.—Mencheta.

Mesa de Billar

de 1'45 por 2'65 en buen uso, se vende con todos los accesorios.

Para tratar, Aldea Moret, Casa Chanclón.

EL CINE AL AIRE LIBRE

Un camión atropella al público de un cine

Epinay, 3.—Ayer y cuando se proyectaba al aire libre, junto a la carretera, una película cinematográfica, un camión se precipitó sobre los espectadores, resultando dos muertos y diez heridos, tres de ellos muy graves.—Fabra.

UNA ACLARACION

El Sindicato Agrícola de Serradilla

Fué norma mía siempre, aclarar en todo lo posible las cuestiones, y en cuanto noto un error, ya sea de los llamados de caja, sea mío o sea de cualquiera, poner las cosas en su punto; porque ocurre que a veces, equivocaciones que al parecer no tienen importancia, para los interesados o aludidos siempre la tienen, y es conveniente, a mi juicio, poner por cima de todo la verdad, máxime cuando en posesión de ella fácil es esfumar el error.

En los artículos publicados por mí acerca del «Sindicato Agrícola de Serradilla», en el número correspondiente al 20 de Junio último, hago mención de los elementos culturales que pertenecen al Sindicato, y no cito al culto profesor veterinario que figura entre los asociados.

En ese mismo artículo, al citar el número de los asociados (742), digo que «rebasan muy pocas Asociaciones en nuestra provincia» dicho número, cuando en realidad, muy pocas se acercan a él, pues según los datos que yo poseo, la que más se le aproxima es «La Jaraiceña» con 523 asociados.

Y en el número correspondiente al 28 de Junio, al examinar el inventario, noto estos errores.

Se dice: Existencia en Caja.—21.354'22 pesetas; debe decir 21.334'22. Propiedad inmueble.—27.691'57, en vez de 27.091'07. Total del activo.—617.119'33, y la verdad es 817.119'33.

En el pasivo dice: capital de reserva, 9.960'19 y debe decir: 9.060'19; Tesorería del Ayuntamiento, 12.875'49, y son: 21.875'49, y Total del pasivo, 617.119'33, y la verdad es: 817.119'33, igual al activo.

Quedan en claro esos errores y tranquilo este modesto articulista al puntualizar semejantes extremos.

Cayetano Molina.

SE VENDE una máquina de hacer medias, número 9, seminueva, en Arco del Rey, número 20.

DE ALEMANIA

La declaración ministerial

Berlín, 3.—El gobierno del Imperio ha ultimado los términos definitivos de la declaración ministerial. El señor Stresemann ha aprobado el texto de los párrafos relativos a la evacuación de Rhenania, problema de las reparaciones y proyecto americano de conclusión de un Pacto contra la guerra.—Fabra.

Envíe su coche a pintar con



LEGÍTIMO

ROXADO - TRUJILLO

Primera instalación de la región

Las cosas de Cáceres

Un joven albañil desaparece de su casa, cerca de Aguas Vivas, y no se vuelven a tener noticias suyas

Al siguiente día, la familia recibe una extraña carta

El lunes, a las siete y media de la mañana, salió del domicilio de su madre, donde vivía, situado en entrada de Aguas Vivas, número 1, el joven albañil Evaristo Rebollo, de diez y siete años.

Llegada la hora de comer, el joven no se presentó en su casa, comenzando a alarmarse su familia, cuya alarma creció al ver que por la noche tampoco se presentaba.

Ayer martes, dieron cuenta a la Guardia civil y al Gobierno, para que por los agentes se procediera a la busca del joven y fuera devuelto a su domicilio.

Ninguna noticia se ha vuelto a tener de Evaristo. Alguien afirma que sobre la hora en que se dice salió de casa le vió en dirección de la estación férrea, suponiéndose que hubiera tomado el tren correo de Mérida, que sale aproximadamente a esa hora.

Evaristo estuvo hasta la edad de catorce años, sirviendo como monaguillo con los padres Franciscanos.

Ayer, martes, la familia recibió una extraña carta por correo interior, en la que se decía que rezaran nueve Salves, durante nueve días, acompañados de nueve personas.

Se creyó que fuera escrita por el desaparecido y que haría alguna referencia al motivo que le impulsó a abandonar el domicilio, mas después se comprobó que se trataba de una de tantas cartas, como suelen dirigir las personas que creen en eso de la buena suerte y en el agorerismo de los números.

El caso es que la familia de Evaristo está muy alarmada por la desaparición del muchacho y la absoluta falta de noticias.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

LOS SOCORROS NO LLEGAN

Cada vez hay menos esperanzas de salvar a Amundsen y de auxiliar al grupo Vigliebi

Oslo, 3.—El hidroavión «Marina-1», que salió ayer de Tromsø, ha explorado la costa noruega y el mar libre hacia el 71° de latitud norte, sin hallar ningún rastro de Guilbaud y Amundsen.

Por otra parte, el comité ruso de socorros al «Italia» dice que el rompehielos «Krassine» no puede acudir en auxilio del grupo Vigliebi, por hallarse demasiado alejado todavía de él.—Fabra.

EXCURSION REGIA

Los monarcas belgas en Leopoldville

Bruselas, 3.—El rey y la reina de los belgas han presidido las fiestas conmemorativas del aniversario del Estado libre del Congo. Estas se han celebrado en Leopoldville, donde los indígenas aclamaron a los reyes con extraordinario entusiasmo.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Agulla» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁ CERES

H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán
CÁ CERES
VIAJEROS Y ESTABLES
Buen plato y habitaciones confortables.
Precios módicos

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)
Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NÚMEROS 16 y 18
Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra
Alfonso XIII, núm. 13
Teléfono, núm. 1937

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁ CERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7.— CÁ CERES — TELÉFONO: NÚM. 9

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con su familia, el comandante de Estado Mayor, don Francisco Cabrerizo.

—De Logrosán, el médico oculista D. José Roperó.

—De Toledo, el Deán de aquella Catedral, muy ilustre señor don José Polo Benito.

—De Valladolid, el catedrático de Agricultura de aquel Instituto, D. Andrés Beltrán.

SALIERON:

Con su familia para Baños de Montemayor, el director del Instituto, don Antonio Silva.

—Para Lugo con su hermana Rosa, el tenedor de libros de la Delegación de Hacienda, don Antonio Jiménez.

—Con el fin de adquirir el nuevo aparato para pintar coches al «Duco» y su completo manejo, ha salido para Madrid el conocido pintor de carruajes de esta localidad, don Felipe Muriel.

GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 497

EN TALAVAN

Inauguración de un Cuartel y bendición del Cementerio

Con asistencia de las autoridades provinciales, el próximo domingo tendrá lugar en Talaván la inauguración del Cuartel de la Guardia civil y bendición solemne del nuevo Cementerio, a cuyos actos hemos sido atentamente invitados por el alcalde de aquel pueblo.

Agradecemos muy de veras tan honrosa distinción.

FELICITAN A ESTELLA

Los españoles de la República Argentina

Por telefono

Madrid, 4 (6'10 t.)—Los españoles residentes en la república Argentina, han cableografiado al marqués de Estella, felicitándole por el fondo de la carta dirigida al señor Gabilán, como representante de la Unión Patriótica.

El presidente ha contestado agradeciendo dicha felicitación.—Mencheta.

EL PARAISO

Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁ CERES

JUNTA CENTRAL DE BENEFICENCIA

Se acuerda construir dos edificios sanitarios

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'12 t.)—Presidida por el ministro de Gobernación se reunió esta mañana la Junta Central de Beneficencia, aprobando numerosos dictámenes y acordando la construcción de dos edificios sanitarios, uno en Madrid y otro en San Sebastián, con los medios económicos que proporciona la fundación Goyeneche.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Todos los días leche helada y mantecado

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

DE OVIEDO

La visita del infante don Fernando

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'15 t.)—Comunican de Oviedo que el infante don Fernando hizo ayer una detenida visita a las fábricas de Trubia.

Por la noche, en el expreso, regresó a Madrid.

Fue despedido por las autoridades y numeroso público.—Mencheta.

VACACIONES

El presidente del Consejo de Economía

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'55 t.)—El marqués de Estella ha autorizado al presidente del Consejo de Economía Nacional, para que pueda descansar durante una temporada en Baleares.—Mencheta.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios

San Pedro, 10. CÁ CERES

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

Resultan un obrero muerto y tres heridos

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'20 t.)—Dicen de Las Palmas que en las obras de construcción de la carretera del Teide ocurrió un desprendimiento de tierras, resultando un obrero muerto y tres gravemente heridos.—Mencheta.

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO

CRIMINAL

Señalamientos para el día 5 de Julio

Causa del Juzgado de Instrucción de Valencia de Alcántara, por el delito de homicidio, contra Joaquín Barrada Ferrera.

Está representado el procesado por el procurador don Tomás Pulido y defendido por el letrado don Arturo Aranguren.

Otra del mismo Juzgado contra Antonio Trinidad Batallón, por el delito de violación.

Está el procesado defendido por el letrado don Luis Pérez Córdoba y representado por el procurador don Bartolomé Crespo.

Pertenecen ambas causas a la Secretaría del señor Gali.

SALA DE LO

CIVIL

Señalamientos para el día 5 de Julio

Menor cuantía

Pleito del Juzgado de Primera Instancia de Llerena, seguido a instancia de doña Rafaela Durán Jiménez, en representación de sus hijos Manuel y María de los Dolores y Fernández Durán, contra don Rafael Fernández y otra, sobre reivindicación de un inmueble.

Están representados los primeros por el procurador señor Solís y dirigidos por el letrado señor González Avila.

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Serrano.

Registro civil

NACIMIENTOS:

Agustín Duque García, hijo de Agustín y Antonia; Parador del Carmen.

Josefa Pardo Alvarez, hija de Julio y Trinidad, Cáceres, 26.

MATRIMONIOS:

Julián Morujo Pasán con Mariana Mahillo López.

DEFUNCIONES:

Manuela Bustamante Puerto, de ocho meses, enterocolitis, Casa Cuna.

José Gutiérrez Cambero, de dos años, eclámpsia, Marrón, 3.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Ildefonso Ollero, 1.007'39; el mismo, 152'09; el mismo, 1.124'60; don Telesforo Díaz, 1.150'90; el mismo, 38'20; el mismo, 182'89.

Don Manuel Plasencia, 1.248'56; el mismo, 6'30; el mismo, 129'91; el mismo, 152'46; don Mauricio Quirós 27'80; el mismo, 1.518'99; el mismo, 2.468.

Don Luis González, 26'40; el mismo, 65'63; el mismo, 128'10; don Francisco Valhondo, 375'58; don Simón Bohigas, 257'42; don Manuel Arroyo, 407.

Don Victoriano Bermejo, 27'15; don José Bisguerra, 11.031'42; el mismo, 14.495 pesetas con 63 céntimos; el mismo, 15.483'40; señor depositario de fondo provinciales, 310'50; el mismo, 652 pesetas con 50 céntimos.

Don José Medina, 125; el mismo, 100; el mismo, 250; don Julio Visconti, 1378'41.

Lea V. NUEVO DIA

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

DESDE CACERES A PRIMERA SEGUNDA

La Perala.	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 29

Admiración y gratitud Homenaje al general Pri- mo de Rivera

Suscripción de la provincia de Cáceres

PESETAS
Suma anterior 10.984'10
Cañamero
Ayuntamiento, 100 pesetas; Pablo García Garrido, 15; Francisco Audije Broncano, Blas López Díaz, Plácido Delgado López, Gregorio Gálvez Muñoz, Manuel Gonzalo González, Juan Maldonado Otero y Juan José Gálvez Velardo, 5 cada uno; Flaviano Cerezo Sánchez, 3; Tomás Durán Pazos, 1; Matías García Gonzalo, Pablo García Gonzalo y Manuel García Gonzalo, 0'50 cada uno; Felicia García Gonzalo, José Durán Gamino, Ubaldo Barba Cuenca, Factor Domínguez Maldonado, Agustín González Castro y Feliciano Gallego del Hoyo, 0'25 cada uno.

Eleuterio Gálvez Muñoz, Crispulo Zamud Cerezo, Javier Audije Acosta, José Trinidad Sánchez, Francisco Trinidad Horcajo, Fausto Alfonso Tejedor, Vicente Roperio Cea, Tomás Cerezo Solano, Honorio Gálvez Velardo y Josefa Rodríguez Moreno, 3 cada uno; Pedro Gálvez Velardo, Herminia Gálvez Velardo, Inés Velardo Alcalde, Pilar López Rodríguez, Santos López Rodríguez, Guadalupe López Rodríguez, Amalia López Rodríguez, Ana Madroñero Gálvez, Manuel Madroñero Gálvez y Eleuterio Madroñero Gálvez, 0'25 cada uno. Alejandro Audije Broncano, Modesto Montes Peluche y Fernando Rodríguez Moreno, 1'50 cada uno; José Sabater Riu y María Farrás Hereter, 1'25 cada uno; Petra Maldonado Cruz, Eulalia Velardo Maldonado Vicente Torres Cantalejo y Martirían Gil Gálvez, 1 cada uno.

Ana Moro Suárez, 3; José Perdigón Trejo, Dolores Gálvez Gómez, Ildefonso Madroñero Torrejón, Beatriz Gálvez Gómez, Esteban Trejo Arcos y José Díaz Pavón, 2 cada uno; José Durán Delgado, 1'50; Diego Madroñero Gálvez, Antonia Manzano Durán y Petra Durán Rubio, 0'25 cada uno; La Colonia Agrícola, 22'65. Total, 240'40 pesetas.

Ceclavín

Nicolás de Sande Herrero, José Perales Galán y Ulpiano Perales Delgado, 5 cada uno; Julián García González, 0'25; Luis Martín Frutos, 1; Antonio de Sande Herrero, 0'50; Luis Rodrigo Arias, 0'25; excelentísimo señor don Nicolás Rodríguez Arias y señora, 30; Vicente

Rodríguez Arias y Carbajo, 20; Adela Claros de Rodríguez Arias, 5; Julián Rodríguez Arias Carbajo, Luca Rodríguez Arias Carbajo, Manuela Rodríguez Arias Carbajo y un madrileño, 1 cada uno; Francisco Coronel Campos, 5; Enriqueta Temprano, 25; Martín Romero, 0'25; Pedro Rodríguez Vinagre y Juan Vidal Amores, 0'10 cada uno; Mariano Soria Vidal, 0'20; Felipe Soria Villegas, 0'10; José Rodríguez Arias Olleros, 2; Feliciano Fustes Rodríguez y Nicolasa Díaz Leno, 0'25 cada uno; Bonifacio Navarro Rodríguez Arias, 5; Feliciano Granados, Julián Guardado Terrón, Juan Delgado, Crescencio Rodríguez y Federico Cerón, 0'10 cada uno; Alejandro Alvarez, 0'05; Felipe Soria Villegas, Valentín Soria González y Juan Rubio Perulero, 0'10 cada uno; Teodoro Guardado Ortiz, 0'75; Víctor Pérez de Sande, 0'25; Alvaro Rodríguez Buste, 0'20; José Amores Serrano, 2.

Argimiro Mirón, José López Arias, Pedro Perales Herrero y Teodoro Corbacho Amores, 1 cada uno; Antolín Antunez Pérez, 0'25; Paulino González González y Manuel Herrero González, 1 cada uno; Julián García Mirón, 0'50; Modesto Navarro R. Arias, 1; Orencio Granados, 0'25; Eusebio Pérez Gallego y Francisco Herrero González, 1 cada uno; Benigno Mendez y Mendez, 0'50; Francisco de Sande Herrero, 1; Antolín Navarro de Sande, 5; Eustaquio Borrega Solano, 0'25; Eugenio Soria Perales, 0'50; Juan Olivenza Vidal, 1.

Cipriano Martín Gil, 0'50; Telesforo Martínez, 1; José Casaco y Antonio Rodríguez Vinagre, 0'25 cada uno; Mamerto Rodríguez, 0'15; Ángel Largo Canelo, 0'10; Leoncio Martín Lucero, 0'25; Pedro González Rodríguez, 0'10; Valentín Hernández García y Juan Olivenza Vidal, 0'50 cada uno; Germán

Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

Línea de Cáceres a Plasencia
Importante baja de precios y nuevo horario

1.º de Abril de 1928

Salida de Plasencia, 10'00 Llegada a Cáceres, 12'00
» Cáceres, 15'00 » a Plasencia, 17'00

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería y Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Puerta de Talavera.

AUTOMOVILES DE ALQUILER

Servicio de VIAJEROS y MERCANCIAS de **Trujillo a Plasencia** y viceversa, los Martes, Jueves y Domingos.
Salida de **Trujillo**: García de Paredes, 17
Idem de **Plasencia**: Parador de San Juan

Oliveros Piris, 0'25; Juan Rodríguez Periañez, 0'50; Pedro Santano, 0'10; Cipriano Ruiz Cáceres, 0'50; Damián Hernández Cristo, 1'25; Vidal Granado Paniagua, 0'50; José Granado Sánchez, 0'25.

Miguela Rubio, 0'25; Tomás Perales Montes, 0'50; Pelayo Oliveros Pérez, 2; Santiago Antúnez Claros, 5; Ernesto Julián Bermejo y Julián Herrero Perales, 1 cada uno; Fermín Galán Pérez, 0'50; Benita Bustamante, Andrea Castro Nájera y Pedro Galán Bustamante, 1 cada uno; María Galán Pérez, 5; Agustín López Gasco, 0'50; Argimiro Barcos Pozas, 1; Nicolás Gasco Caballero, 0'10; Francisco Mateos Alamillos y Antonio Mateo Alamillos, 0'25 cada uno; Leoncio Arias, y Aurelia Galán, 0'50 cada uno; Alejandro Mirón, 0'25; Isidoro Olivenza Terrón, 0'50.

Juan Vidal Amores, 0'25; Pedro Rodríguez Vinagre, 0'10; Pedro Arias, 0'20; Isidoro Rodríguez, Eulalia Moreira, 0'10 cada uno; Dionisio Serrano, 0'25; Cipriano Pérez, 0'10; Santiago Rodríguez Castro, 0'15; Sandalio Ventura, 0'25; Gabriel Bustamante, 0'10; Santa González Martínez, Dionisio Sánchez González, 0'50 cada uno; Hilario Hernández, 0'25; Antonio Bustamante, y Emiliana Rubio Hernández, 0'10; cada uno; Pedro Mirón Cordero Eusebia Mirón Cordero, Josefina Mirón y Gabriel Mirón Módenes, 0'25 cada uno.

Juan de Sande y Sande y Juan Pérez Ríos, 1 cada uno; Ángel Rubio Fanegas, 0'50; Rufino de Sande Pérez, 0'25; Julián Plasencia Delgado, 1; Juan Blasco Río, 0'25; Julián Soria Bustamante y Aquilino Sánchez García, 0'50 cada uno; Pedro

Nevado Delgado, 0'15; Vicente Rodríguez-Arias Olleros y María Alvarado Rodríguez-Arias, 1 cada uno; Leopoldo de Sande Oliveros, 5; Pedro Antúnez Rodríguez-Arias, 2; Graciano Delgado Rivera, 10; Javiera Alvarado de Herrero, 1; Rosa Caba, 0'25; Francisco Rosado Morato, 0'50; Gregoria González Amores, 0'25; Benito González Gil, 0'10; Justino Rodríguez, 0'20; Gaspar González Gil, José Terrón, Alejandro Ramos, Agustín Ramos y Marcelino Mulero, 0'10 cada uno; Abdón Iglesia Gil, Matías Bustamante y Damiana Sánchez, 0'25; Dámaso Ramos Fausto y Santiago Sánchez y Sánchez, 0'50 cada uno; Gregorio Pérez, 0'10; Justino Rodríguez y Leoncio Arias, 0'25 cada uno; Inocencio Mirón Fuste, 0'20; Saturnino Lucas, 0'25; Ignacio Arias Romero, 0'10.

Gregorio Claros Campo y Domingo Serrano Amores, 1 cada uno; María Alvarez, 0'50; Francisca Serrano Alvarez, 0'25; Antonio Pérez Gallego, 5; Juan González Alonso, 0'50; Francisco Serrano Amores, 0'25; Pablo Méndez Méndez, 0'50; Fernando Buste y Buste, 0'50; Ignacio de Sande Herrero, 1; Isabelo Rodríguez Carbacho, 0'20; Alberto Antúnez Pérez y Pedro Núñez de Sande, 1 cada uno; Graciano Antúnez Pérez y Eulalia Antúnez Pérez, 0'50 cada uno; Julio Arias Hernandez, Emilia Antúnez de Sande y Anita Antúnez de Sande, 0'25 cada uno.

Nicolás Guardado Pozas, Serafin Simón Módenes, Santiago Ventura, Vicente Mirón y Marcos Montañez Domínguez, 0'50 cada uno; Fidel Carretero, 1; Juan Rodríguez Martín, 0'10; Aurelio Delgado, 0'55; Lucio Pérez, 0'10; Miguel Hernández Paniagua, 0'50. Total, 208'80.

Suma y sigue, 11.433'30

Continúa abierta la suscripción en NUEVO DIA, utilizándose como justificante de la entrega, la publicación de la lista anterior.

A. LOPEZ
PINTOR-DECORADOR
Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita
PARRAS, 31
Muestrarios a todo el que lo solicite.

DESPUES DE LA FERIA
A un vendedor ambulante, le dejan en Coria sin la mercancía

Como última salpicadura de la renombrada feria de San Pedro celebrada en días pasados en Coria, queda el caso ocurrido al vendedor ambulante Marcelino Argüello Fernández, de Navas del Madroño, el cual tenía un puesto de venta de juguetes.

Al terminar la feria embolsó los juguetes y los depositó en un camión, que dejó en la vía pública.

Durante la noche le sustrajeron dos cajas, que aparecieron en el regato llamado «Cagancha», donde fueron recogidas, encontrándose el dueño con que le habían desaparecido una regular colección de muñecas, pelotas de gomas, acordeones pequeños, mechas para encendedores y otras chucherías, por valor de cerca de 500 pesetas.

No han sido habidos los autores de citadas sustracciones.

SOBRE UN VOLCAN
Un pueblo que abandona sus viviendas

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'35 t.).—Cablegrafían de Manila, que el pueblo de Livorg está amenazado por un volcán.

Los habitantes han huido precipitadamente, abandonando sus viviendas.

El párroco se ha negado a abandonar la Iglesia.

Como el pueblo ha quedado casi desierto, varias cuadrillas de bandoleros, merodean por los alrededores.—Mencheta.

Fábrica de Gaseosas de Tomás Galán y Galán
Saivatierra de Santiago
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Saivatierra.

Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables.

Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

Automóviles RENAULT y accesorios
ACEITES Y NEUMÁTICOS
Representante en la provincia de Cáceres: **Tomás de Sande.**
Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERÍA.

UNA INVITACION
Al Gobierno de Polonia

(Por teléfono)

Madrid, 4 (4'10 t.).—El Gobierno español por conducto de sus diplomáticos, ha invitado al gobierno de Polonia para concertar tratados comerciales.—Mencheta.

EN VALLADOLID
La reforma de la Catedral

Por Teléfono

Madrid, 4 (4'30 t.).—Participan de Valladolid, que han dado comienzo las obras para la reforma de la Catedral.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTICULOS KODAK
Trabajos para aficionados
ALFONSO XIII, 12.

EN TETUAN
Imposición de medallas
Por teléfono

Madrid, 4 (4'25 t.).—Con gran solemnidad se ha celebrado en Tetuán el acto de imponer la medalla del mérito militar a los capitanes don Rafael Arjona y don Luis Alonso.—Mencheta.

La ganga del día
Algo inconcebible en Cáceres

Del 9 al 14 de Julio, se llevará a efecto una sorprendente realización en el comercio

«LA MUÑECA»
para vender a precios verdaderamente asombrosos, toda clase de géneros
TEJIDOS Y PAQUETERIA
Rosendo Caso - Paneras Bajas, 1 y 3

Vida provincial

Valencia de Alcántara al día

La función del sábado

El sábado, día 30, se celebró en ésta una función de teatro a beneficio de la Cantina Escolar.

En ella tomaron parte los niños y niñas de las graduadas, y el programa fué el siguiente:

1.ª Sinfonía por la orquesta.

2.ª Representación de la bonita zarzuela con música del maestro A. Saco del Valle, titulada «La bella condesita».

Dicha obra fué divinamente interpretada por las niñas Antonia Terrón, (simpática y guapísima condesita), Emilianita Melgar, la que tan bien y tan acertadísima estuvo toda la noche, que no sería aventurado decir que por su gracia, aire y desenvoltura, llegara a ocupar un puesto de los primeros entre los aficionados de edad y clase.

La monísima niña Carmencita Martínez, hizo las delicias del público, el cual la aplaudió con entusiasmo.

Muy bien; pero muy bien y muy requetebien la niña Venancia Jiménez, la que interpretó de un modo no esperado el difícil papel de característica.

También sobresalió por el arte y gracia que dió a la interpretación de su papel poniendo en él toda la seriedad y entusiasmo de una mujercita, la simpática Marujita Martínez, cuya naturalidad en escena la hizo acreedora a los aplausos que escuchó.

El coro muy afinado y bien, aunque, como es natural, se dejaba notar el poco metal de voz de las monísimas cantantes.

También estuvieron a la altura de sus compañeritas, las niñas Angeles de Uña, Concepción Rodríguez, Leonor Bejarano y Consuelo Fernández.

2.ª El diálogo original de don Jenaro Teomiro, médico de esta localidad, «Junto a la escuela».

El señor Teomiro vuelve de nuevo a presentarnos en nuestro teatro otra producción suya, y de nuevo escuchó los aplausos a que con ella se hizo acreedor.

Ligero, fácil, sencillo, bonito, y del momento, fué su diálogo; lleno de frases y de amor y ternura para los niños; y enalteciendo la gran obra de nuestro alcalde con la creación de las graduadas y la cantina escolar, fué su fondo.

El público lo premió con sus aplausos y su éxito lo coronaron las niñas Marina de Uña y Concepción Rodrí-

guez, que maravillosamente lo interpretaron y a las que el público le tributó una justa y merecida ovación. ¡Enhorabuena, querido don Genaro!

3.ª «Las Huerfanitas», comedia dramática original del presbítero don Hilario Magro Medina.

En ella de nuevo volvió a lucir su gracia la niña Melgar; pero en esta ocasión la discutieron el éxito, la niña María Hisado y el «comino» de Fernandita Palomo, que aunque no levanta dos cuartas del suelo, tiene tela para un rato. ¡Qué pizpireta, qué monísima y qué bien estuvo!

Completaron el reparto de la obra, las niñas Marcela Bravo y Juana Rosado, que estuvieron también a la altura de las circunstancias.

4.ª El diálogo del excelso poeta extremeño Gabriel y Galán, «Bálsamo casero».

La naturalidad en modales e indumentarias, que los niños Antonia Terrón y Angel Asensio pusieron en la interpretación del diálogo, debieron ser, sin duda alguna, con los que soñó el glorioso poeta de Extremadura al escribirlo, y el éxito de los pequeños artistas, fué todo lo grande que esperar se podía; igual se hará, mejor nó. Se les aplaudió con entusiasmo.

5.ª La graciosa comedia de Vital-Aza, «Parada y Fonda».

Con poca «gracia» y muy «parada», se puso en escena tan colosal obra. Los niños estudiaron bien; no podían estar mejor de como los habían enseñado.

6.ª El monólogo de J. Pedro Soler, «La Muñeca».

Al levantarse el telón son las tres de la madrugada; el

Fábrica de hielo

Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

En breve HIELO CRISTAL, fabricado exclusivamente para alimentación.

Consúltense precios y condiciones de venta. Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza.

público, rendido, está deseando marcharse a descansar y ya en la sala se ven palpables las ganas de que el acto termine; quedan dos números aún y sería una gran descortesía para estos angelitos retirarnos sin verlos y oírlos, ¡con el afán que ellos han puesto en su función de teatro!

En escena aparecen dos muñecas... digo una niña y una muñeca; la niña es Antoñita Berga Rey. Su vestido azul, su blanca cara, sus azules ojos y sus cabellos de oro, llaman de tal modo la atención que desaparece el hastío y cansancio del público ante tan linda chiquilla.

7.ª «Doméstica y sin domesticar». Juguete cómico original de María Contreras.

Si grande fué el triunfo de Antoñita Berga, no lo fué menos el de las niñas Teresa Cabrera e Isabel de la Hoz, en la representación de esta obra.

A los muchos regalos y aplausos que escucharon los pequeños artistas, unan los nuestros, y en unión de sus profesoras y profesores reciban la sincera y cariñosa felicitación que desde estas columnas a todos les envía. El Corresponsal.

Valencia, 3 Julio 1928.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EFECTOS DE LA SEQUIA
Los habitantes tienen que emigrar

Angora, 3.—En los vilayatos de Konia y Akseray la sequía sigue causando enormes estragos, obligando a muchos de sus habitantes a emigrar a otras regiones.

Telesforo Díaz y Muñoz
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

— CÁ CERES —
Peñas, núm. 8, pral

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁ CERES

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.—1 novillo, 2 ovejas y 10 corderos.

Polo.—1 novillo y 6 corderos.

Chapado.—1 novillo y 4 chivos.

Pacheco.—4 lanares y 6 chivos.

Hernández.—9 corderos.

Cortés.—12 chivos.

M. Chapado.—3 cabras.

T. García.—3 corderos.

Varios.—3 ovejas, 4 lanares, 1 chivo y 1 cerdo.

Del país vecino

Información de Portugal

LISBOA, 4 (2'15 t.)

(POR TELEFONO)

Un importante puerto de abrigo

Las autoridades de Albufeira continúan las gestiones cerca del Gobierno para que se construya en aquella bahía un importante puerto de refugio, principalmente para los barcos pesqueros del Sur de Portugal y que serviría a la vez de escala obligada en la travesía de América.

El instituto italo-portugués

En una de las salas del suntuoso palacio de la Lega-

ción de Italia, ayer tarde se celebró con gran solemnidad, la sesión de inauguración del Instituto de Cultura luso-italiana, concurrendo los ministros de Negocios Extranjeros, de Instrucción y de Marina, el embajador del Brasil y numerosos profesores, literatos, artistas y una lucida representación de la colonia italiana.

Un aniversario

Ayer se cumplió el 148 aniversario de la piadosa institución Casa Pía de Lisboa, fundada por Pina Manique, que se ha transformado al correr del tiempo en el mejor establecimiento de enseñanza que existe en Portugal.

Su admirable funcionamiento, cada vez más perfecto, inspira a todos los portugueses admiración y respeto, habiendo recibido enseñanza en dicha institución varias generaciones de niños pobres de todo el país.

De los Ministerios

El ministro de Comercio ha ordenado que se proceda inmediatamente al cobro de algunos créditos pendientes a favor de dicho departamento, procediendo judicialmente contra los deudores morosos.

Varios amigos del ministro de Justicia han organizado un banquete en su honor, que se celebrará posiblemente en el mes actual, como homenaje por su brillante actuación al frente de la cartera que le está encomendada.—Luso.

ANUNCIO

Se arriendan dos cercas, para agostadero, con mucho pasto y buena rastrojera de trigo, con agua todo el verano; junto al pozo de los Regajos.

Darán razón en el «Hotel Europa».

Ventadefincas y arrendamientos

Hasta el día 15 de Agosto próximo se admiten proposiciones por escrito, de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas, que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal.

El pliego de condiciones porque ha de regirse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, plaza de los Gólfines, núm. 2.

Cáceres, 16 de Junio 1928.
—El administrador, David Carpintero.

LOS SUCESOS DE MÉJICO

Una derrota sangrienta de los rebeldes

Méjico, 3.—La guarnición de La Griega ha sostenido un combate con 200 rebeldes, poniéndolos en fuga y causándoles 26 muertos.—Fabra.

¡GANADEROS!

Lo mejor, lo más cómodo y rápido para prevenir y curar rápidamente vuestros ganados del BAZO o CARBUNCO, es la SAL MARTINEZ. Así lo afirman miles de ganaderos que la usaron.

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HERMANO: Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

DE VENTA: José Castel, Droguería, Cáceres; Rodrigo Bravo Jiménez, veterinario, Garrovillas; Marcial Paredes, Farmacia, Malpartida de Plasencia; Adrián Fernández, Droguería, Trujillo; Sebastián Mogollón, Farmacia, Malpartida de Cáceres; Emiliano Clemente, Farmacia, Coria; Mariano Terrazas, Droguería, Miajadas; Juan Nogales, Droguería, Montánchez; Viuda de Nicanor Trancón, Droguería, Aldeanueva de la Vera; Honorio Bautista, Droguería, Cuacos; Alvaro Berrocal, Droguería, Guijo de Granadilla; David Enciso, Farmacia, Jaraíz de la Vera; Julio R. Carrerico, Droguería, Plasencia (Ciudad); Fabián Luengo, Farmacia, Madroñera; Viuda de Niceto Fernández, Farmacia, Ibañeta; Francisco Herrera, Farmacia, Torrejoncillo, y en la Asociación General de Ganaderos, Madrid.

Representante para esta provincia, D. José Masas Jiménez, Plasencia (Ciudad).

INCONFUNDIBLE AROMA
ALTA CALIDAD

Cafés y Chocolates

«LA ARABIA»

LUCAS BOTICARIO

Importador directo de Cafés y Cacaos
de las mejores procedencias

CAÑAVERAL :—: MADRID

No confundir esta marca con otras similares

Representante en Cáceres: Vicente Durán Rubio Donoso Cortés, 31

En el Colegio de San Antonio Las conferencias del Padre Villacampa sobre el Monasterio de Guadalupe

En el magnífico salón de actos del Colegio de San Antonio, y ante numerosa concurrencia, que esperamos aumente en los días que restan, dió ayer su primera conferencia el Padre Villacampa, sobre el tema: «Relaciones del Monasterio de Guadalupe con la Historia de España y América». Al aparecer en la tribuna el orador, estalla una salva de aplausos que se centuplican al proyectarse en la pantalla la imagen de la Virgen de Guadalupe.

Habla el P. Villacampa de su propaganda guadalupense por España y del gusto con que en estos días quiere hablar de Guadalupe a la ciudad de Cáceres. Al efecto, va glosando magníficamente el tema de su conferencia, que alterna con las magníficas diapositivas. Aparece en primer lugar la vista general del pueblo de Guadalupe, del que hace el orador una descripción llena de evocaciones históricas, relacionadas con el movimiento religioso de la España de la Edad Media.

Sus calles guardan hoy todavía, según el orador, todo el carácter evocador de los siglos XIV y XV. El público no puede contener su entusiasmo cuando aparece en la pantalla la silueta gigantesca del Monasterio de Guadalupe.

Conducida por el orador va siguiendo la concurrencia las estancias magníficas del Monasterio, que conserva todavía su múltiple carácter de Santuario de la Raza, Fortaleza medioeval, Alcázar del Arte, y sobre todo, Santuario de la devoción más popular de los siglos de oro de la fe hispana.

Las puertas magníficas del templo, le sirven al orador para hacer una evocación de las antiguas romerías; y al entrar en él, todo recuerda en aquella mansión histórica y religiosa una página o un hecho de la historia gloriosa de nuestra patria.

Su retablo magnífico, en el que trabajaran los mejores artistas españoles del siglo XVII, sirviendo de marco a una joya que tiene todos los valores de la historia y de la piedad del más grande de nuestros reyes: el gran Felipe II, que dió a la Virgen de Guadalupe su magnífico es-

critorio para que sirviera de Sagrario en el altar de Nuestra Señora. De esta joya de arte hace el orador una descripción histórica y emocionante, llena de precisión.

Como un encaje de hierro, protege el altar de Nuestra Señora la verja de su templo que, como muy bien dice el orador es, una oferta del gran Cardenal Cisneros y de don García de Toledo a la Virgen de Guadalupe, por la protección que les dispensara en la campaña de Orán.

El Padre Villacampa consagró unas frases de su conferencia a la gran personalidad histórica del Arzobispo de Toledo, del que dijo que era una de las figuras más representativas del carácter español y además estaba íntimamente relacionado con la historia de Guadalupe.

Prosiguiendo en aquella visita evocadora a las grandes estancias del Monasterio, lleva el orador a sus oyentes a la gran sacristía de Guadalupe, para que se emocionen allí ante el glorioso fano de Lepanto, ofrecido a Nuestra Señora, por Felipe II y don Juan de Austria.

En este glorioso Santuario cada obra es un recuerdo, unas veces de la fe de nuestros mayores, y otras, también, de sus grandes equivocaciones. Prueba de ello, es la magnífica arqueta de esmaltes, hecha en el siglo XV, con los restos del magnífico trono de la Virgen que Juan I deshiciere para la triste jornada de Aljubarrota.

Habla con este motivo el P. Villacampa de los monjes artistas, y singularmente de Fr. Juan de Segovia, uno de los mejores orfebres españoles del siglo XV, que hizo los magníficos repujados de plata que todavía conserva la arqueta de los esmaltes, obra estos últimos, de artistas españoles, y no franceses, como muchas veces se ha repetido.

De la visita de estas joyas artísticas pasa el orador al gran patio mudéjar del Monasterio, único en Europa y que constituye la parte arquitectónica más interesante del Monasterio. Habla de su origen mudéjar por haber trabajado en él los alarifes toledanos que supieron unir en admirable consorcio

el arte musulmán, con el gótico cristiano.

Se ocupa de las emociones que produce en el ánimo del visitante el ambiente perfumado de aquellas galerías iluminadas por la luz de la luna y perfumadas por el azahar de los naranjos, en las noches apacibles de la primavera y otoño.

Dedica singular atención, al templete mudéjar que ocupa el centro del patio, del que dice con frase acertadísima que es, como una sonrisa cristiana en medio de un patio moro.

Como segunda parte de su conferencia, habló el Padre Villacampa de las relaciones de la Virgen de Guadalupe extremeña con la de Guadalupe mejicana.

Habla de la devoción universal hacia la Virgen de Guadalupe en España en la época del descubrimiento y colonización de América; y consagra especial atención a la historia de Méjico, escrita toda ella por héroes extremeños, que fueron los que llevaron allí el nombre de Guadalupe y extendieron por toda América española, su devoción y culto.

A este propósito llama la atención de sus oyentes sobre la devoción a Guadalupe, que en aquellos momentos históricos era la más universal; y por fuerza, siendo extremeños los conquistadores y sobre todo los misioneros, que a las órdenes del inmortal Fr. Juan de Valencia, fueron los verdaderos conquistadores espirituales de la Nueva España, que así se llamaba antiguamente a Méjico, para dar nombre a una devoción que había de ser el sostén de la fé del pueblo mejicano, unos y otros, misioneros y conquistadores, diéronla el nombre de Guadalupe.

Para demostrar ésto, el conferenciante hace desfilar por la pantalla una serie de pruebas gráficas conservadas en el monasterio, donde muchos años antes de aparecerse la Virgen de Méjico, los escultores, los bordadores, y lo miniaturistas, representaron con todos los esplendores del arte y con una exactitud verdaderamente asombrosa la imagen de Méjico, que según la tradición, se apareció más tarde al indio Juan Diego.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Ultimamente se ocupa de la gran extensión que adquirió en América la devoción hacia la Virgen de Guadalupe, y proyecta en la pantalla unas hermosas diapositivas del Santuario dedicado a la Virgen de Guadalupe de Extremadura, a corta distancia de la ciudad de Quito, llamado de Nuestra Señora de Guápulo, que así llaman los indios a la Virgen de Guadalupe.

El orador terminó su conferencia solicitando de los buenos cacereños que cooperasen cada uno dentro de sus fuerzas a la Coronación de la Virgen de Guadalupe, siendo muy aplaudido durante el curso de su conferencia y felicitado al terminarla por el distinguido y numeroso auditorio que asistió a la misma.

Al terminar el P. Villacampa su conferencia, ocupó la tribuna el ilustrísimo señor Deán de Toledo, don José Polo Benito, que saludó afectuosamente a los cacereños, en nombre de su eminencia al Cardenal Primado, que abriga grandes esperanzas sobre la cooperación de sus antiguos diocesanos al gran acto de la Coronación de la Augusta Patrona de Extremadura.

La de esta noche, segunda conferencia, versará sobre el tema: «La escuela de miniaturas del monasterio de Guadalupe». — Zurbarán en Guadalupe».

PARA EL SABADO

Se organiza la fiesta de los milicianos nacionales

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'14 t.)—El sábado próximo, los milicianos nacionales celebrarán su tradicional fiesta anual.

En San Francisco el Grande tendrán lugar solemnes honras fúnebres, a las que asistirán las autoridades de Madrid, el general Luque, una compañía de Infantería, con bandera y música, y el veterano batallón de la Milicia nacional. — Mencheta.

ASAMBLEA NACIONAL Yanguas Messias recibe visitas en su despacho

(Por teléfono)

Madrid, 4 (6'12 t.)—Esta tarde estuvo en su despacho de la Asamblea Nacional, el presidente, señor Yanguas, recibiendo varias visitas.

Se reunió la sección oncenena, de créditos pendientes, continuando el estudio de los créditos aislados y otros extremos. — Mencheta.

SE ESPERAN ACONTECIMIENTOS

Asamblea nacional de federaciones de futbol

(Por telefono)

Madrid, 4 (6'10 t.)—Mañana dará comienzo en esta Corte la Asamblea nacional de Federaciones de Futbol, cuyas sesiones se espera que discurren normalmente.

Solamente se teme alguna estridencia en la interpelación que el señor Fernández Prida ha prometido hacer al señor Urquijo, para que éste exponga claramente los motivos de cierta acusación, que ha aparecido encubierta en trabajos periodísticos y que va dirigida contra un miembro de la Federación nacional. — Mencheta.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

EL CONGRESO SOCIALISTA

Se aprueba la primera parte del proyecto de táctica del partido

Por teléfono

Madrid, 4 (6'15 t.)—Hoy se ha celebrado la décima sesión del Congreso nacional socialista.

Se aprobó la primera parte del proyecto de táctica del partido.

En él se declara que el partido socialista español, continuará laborando por el restablecimiento constitucional y la garantía de los mínimos derechos de libertad, que se deben reconocer al ciudadano.

Se ratificó la necesidad del abandono absoluto de Marruecos y se acordó la conveniencia de que el elemento obrero continúe teniendo representación en el Consejo de Estado.

Sobre este punto, pronunció un extenso discurso el señor Largo Caballero, dando origen a un pequeño escándalo. — Mencheta.

Gobierno Civil

Despacho

El gobernador civil, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte; el delegado gubernativo, señor López Hidalgo; el secretario de Abastos, señor Claver; el jefe de policía señor Muñoz y el inspector de Sanidad señor Ruiz Morote.

Reunión de Juntas

Esta mañana se reunió, bajo la presidencia del gobernador civil, la Junta de observación de las obras del edificio de Correos y Telégrafos, aprobándose una ampliación de cuentas.

Para mañana a las seis de la tarde está convocada la reunión de la comisión permanente de la Junta administrativa del Instituto de Higiene.

ALMACENES TERIO

Nuevo surtido de Sombreros de Señoras y Niñas

ULTIMOS MODELOS

Grandes existencias en Camisas, Camisetas, Calcetines y Pijamas

Sombrillas, Abanicos y Perfumería

PLAZA MAYOR, 13.-TELEFONO 320.
CÁCERES